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Θέμα: «Συνεχιζόμενα φαινόμενα καθίζησης εδάφους και κατάρρευσης οδικού δικτύου στον 
οικισμό Αγίου Ιωάννη Ιεράπετρας – ανάγκη άμεσου συντονισμού και ενεργοποίησης των 
προβλεπόμενων θεσμικών μηχανισμών  
Επικινδυνότητα βραχώδους πρανούς στην Αγία Φωτιά Ιεράπετρας – ανεπαρκής 
κυβερνητική απάντηση, ανάγκη άμεσων δεσμεύσεων και ουσιαστικών παρεμβάσεων»

Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 2902/05-02-2026 Ερώτηση
Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 3338/256/21-02-2026 Ερώτηση & Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων

Σε απάντηση των ανωτέρω Μέσων Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:
Οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.), για την εκπλήρωση της αποστολής τους και 

την άσκηση των αρμοδιοτήτων τους, χρηματοδοτούνται ετησίως με τους Κεντρικούς Αυτοτελείς 
Πόρους (Κ.Α.Π.), οι οποίοι εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό Προϋπολογισμό που ψηφίζεται 
από την Βουλή των Ελλήνων. Εν συνεχεία, με κοινές αποφάσεις των Υπουργών Εσωτερικών και 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, που εκδίδονται ύστερα από πρόταση της Ένωσης 
Περιφερειών Ελλάδας (ΕΝ.Π.Ε.) και της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.), καθορίζεται 
το ύψος των εν λόγω πιστώσεων που προορίζονται για την κάλυψη επενδυτικών καθώς και 
λειτουργικών δαπανών τους.

Η περαιτέρω διαχείριση των πιστώσεων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των 
οικείων Περιφερειακών και Δημοτικών Συμβουλίων υπό την εποπτεία του Κράτους, η οποία 
συνίσταται αποκλειστικά σε έλεγχο νομιμότητας των πράξεών τους και σε πειθαρχικό έλεγχο των 
αιρετών.

Ειδικότερα, από τους Κ.Α.Π. έτους 2025 κατανεμήθηκε στην Περιφέρεια Κρήτης ποσό ύψους 
5.520.000,00€ και στον Δήμο Ιεράπετρας ποσό ύψους 399.810,00€ για την κάλυψη επενδυτικών τους 
δαπανών. Σημειώνεται ότι ίδια ποσά έχει προγραμματιστεί να αποδοθούν στους εν λόγω Ο.Τ.Α. και 
κατά τη διάρκεια του τρέχοντος έτους. 

Επίσης, το Υπουργείο Εσωτερικών δημιούργησε το Ειδικό Πρόγραμμα Ενίσχυσης Δήμων με την 
ονομασία «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ», με σκοπό την ενδυνάμωση της ισόρροπης ανάπτυξης των δήμων της 
χώρας, τη βελτίωση των υποδομών και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της τοπικής 
οικονομίας. 



Στο πλαίσιο αυτό εκδόθηκε η με αριθμ. πρωτ. 30292/19-04-2019 (Α.Δ.Α.: 68Γ3465ΧΘ7-Ψ25) 
απόφαση επιχορήγησης των δήμων, για την υλοποίηση έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων, 
που εντάσσονται στους αναπτυξιακούς άξονες προτεραιοτήτων του προγράμματος, όπως 
προσδιορίζονται από την ΥΑ 4748/20-02-2018 (Α.Δ.Α.: 6ΛΕΙ465ΧΘ7-ΧΚΛ), όπως τροποποιήθηκε 
και ισχύει, όπου ο Δήμος Ιεράπετρας χρηματοδοτήθηκε με συνολικό ποσό ύψους 485.100,00€.

Ακόμη, στο πλαίσιο του Τομεακού Προγράμματος Ανάπτυξης (Τ.Π.Α.) του Υπουργείου 
Εσωτερικών Προγραμματικής Περιόδου 2021-2025, στον άξονα Προτεραιότητας 2.4 «Πρόληψη & 
διαχείριση κινδύνων» καθώς και στο Ειδικό Πρόγραμμα Φυσικών Καταστροφών έχουν ενταχθεί με 
δικαιούχο τον Δήμο Ιεράπετρας τα ακόλουθα έργα, κατόπιν εισήγησης της Κυβερνητικής 
Επιτροπής Κρατικής Αρωγής του άρθρου 13 του ν. 4797/2021 (Α’ 66):

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ 

ΦΟΡΕΑΣ/ 
ΕΠΩΝΥΜΙΑ 

ΚΡΑΤ.ΕΝΙΣΧ.

ΕΠΙΛΕΞΙΜΗ ΔΔ 
ΑΠΌ ΔΑ

2.4 Πρόληψη & διαχείριση κινδύνων
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΆΣΕΙΣ ΖΗΜΙΏΝ ΣΕ ΔΊΚΤΥΑ ΎΔΡΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΆΡΔΕΥΣΗΣ ΑΠΌ ΤΗΝ ΠΥΡΚΑΓΙΆ 
ΑΠΡΙΛΊΟΥ 2024 ΣΤΟ ΔΉΜΟ ΙΕΡΆΠΕΤΡΑΣ

ΔΗΜΟΣ 
ΙΕΡΑΠΕΤΡΑΣ

149.999,95

ΑΠΟΚΑΤΆΣΤΑΣΗ ΛΙΜΕΝΟΒΡΑΧΊΟΝΑ ΑΛΙΕΥΤΙΚΟΎ ΚΑΤΑΦΥΓΊΟΥ ΜΑΚΡΎ ΓΙΑΛΟΎ ΑΠΌ 
ΦΥΣΙΚΈΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΈΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΌ ΛΙΜΕΝΙΚΌ ΤΑΜΕΊΟ ΙΕΡΆΠΕΤΡΑΣ

ΔΗΜΟΣ 
ΙΕΡΑΠΕΤΡΑΣ

70.000,00

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΣΕ ΔΙΚΤΥΑ ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΦΥΣΙΚΕΣ 
ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ (ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ 02.07.2025)

ΔΗΜΟΣ 
ΙΕΡΑΠΕΤΡΑΣ

1.500.000,00

Αναφορικά με το ζήτημα της ενίσχυσης του ΙΓΜΕ/ΕΑΓΜΕ με προσωπικό σας ενημερώνουμε ότι 
το Υπουργείο Εσωτερικών είναι αρμόδιο για την έγκριση της κίνησης των διαδικασιών πλήρωσης 
θέσεων τακτικού προσωπικού ή πρόσληψης προσωπικού με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου 
ορισμένου χρόνου και σύμβαση μίσθωσης έργου, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 51 του 
ν.4622/2019, όπως αντικαταστάθηκε με τις διατάξεις του άρθρου 20  του ν.5027/2023, περί ετησίου 
προγραμματισμού προσλήψεων. 

Στο πλαίσιο αυτό και σε συνεργασία με το αρμόδιο για τα θέματα προϋπολογισμού Υπουργείο 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και λαμβάνοντας υπόψη τα αιτήματα των φορέων που 
υποβλήθηκαν στο πλαίσιο του προγραμματισμού προσλήψεων των ετών 2020 έως και 2026 σε 
συνδυασμό με τις στρατηγικές προτεραιότητες για τη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και 
της υποχρέωσης της τήρησης του λόγου μια πρόσληψη ανά μια αποχώρηση, διαμορφώθηκαν τα 
σχέδια για τις προσλήψεις των ανωτέρω ετών, τα οποία εγκρίθηκαν από τα αρμόδια κυβερνητικά 
όργανα, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.

Ειδικότερα, όσον αφορά τη στελέχωση της Ελληνικής Αρχής Γεωλογικών και Μεταλλευτικών 
Ερευνών στο πλαίσιο του Ε.Π.Π. των ανωτέρω ετών έχουν εγκριθεί συνολικά πενήντα (50) θέσεις 
διαφόρων ειδικοτήτων ως ακολούθως:

Στο πλαίσιο του Προγραμματισμού Προσλήψεων για το έτος 2020, με την υπ’ αρ. 
ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ./104/13657/16-7-2020 απόφαση της Επιτροπής της ΠΥΣ 33/2006, όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει με όμοιες αποφάσεις, εγκρίθηκε η κίνηση των διαδικασιών για την 
πλήρωση έξι (6) θέσεων [μία (1) θέση ΠΕ Μηχανικών (ειδικ. Μεταλλειολόγων), μία (1) θέση ΠΕ 
Περιβάλλοντος Χημικών, μία (1) θέση ΠΕ Γεωτεχνικών (ειδικ. Δασολόγων), μία (1) θέση ΤΕ 
Πληροφορικής, μία (1) θέση ΤΕ Διοικητικού Λογιστικού και μία (1) θέση ΤΕ Μηχανικών – 
Τοπογράφων Μηχανικών].

Στο πλαίσιο του Προγραμματισμού Προσλήψεων για το έτος 2021, με την υπ’ αρ. 42/30-9-2020 
Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με όμοιες Πράξεις, εγκρίθηκε 
η κίνηση των διαδικασιών για την πλήρωση έξι (6) θέσεων [τέσσερεις (4) θέσεις ΠΕ Γεωτεχνικών/ 
Γεωλόγων, μία (1) θέση ΠΕ Δασοπονίας και Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος και μία (1) θέση 
ΠΕ Μηχανικών Μεταλλείων και Μεταλλουργών].



Στο πλαίσιο του Προγραμματισμού Προσλήψεων για το έτος 2023, με την υπ’ αριθμ. 31/27-9-
2022 Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου εγκρίθηκε η κίνηση των διαδικασιών για την πλήρωση 
δέκα (10) θέσεων [δύο (2) θέσεις ΠΕ Μηχανικών Μεταλλείων και Μεταλλουργών, έξι (6) θέσεις ΠΕ 
Γεωτεχνικών/Γεωλόγων, μία (1) θέση ΠΕ Χημικών Μηχανικών και μία (1) θέση ΠΕ Οικονομικού].

Στο πλαίσιο του Προγραμματισμού Προσλήψεων για το έτος 2025, με την υπ’ αριθμ. 51/30-9-
2024 Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, εγκρίθηκε η κίνηση των διαδικασιών για την πλήρωση 
δεκατεσσάρων (14) θέσεων [τέσσερεις (4) θέσεις ΠΕ Μηχανικών Μεταλλείων και Μεταλλουργών,  
οκτώ (8) θέσεις ΠΕ Γεωτεχνικών/Γεωλόγων, μία (1) θέση ΠΕ Χημικών Μηχανικών και μία (1) θέση 
ΠΕ Οικονομικού]. 

Στο πλαίσιο του προγραμματισμού προσλήψεων για το έτος 2026 με την υπ’ αριθμ. 29/27-10-
2025 Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, εγκρίθηκε η κίνηση των διαδικασιών για την πλήρωση 
δεκατεσσάρων (14) θέσεων [δύο (2) θέσεις ΠΕ Μηχανικών Μεταλλείων και Μεταλλουργών, επτά (7) 
θέσεων ΠΕ Γεωτεχνικών/Γεωλόγων, δύο (2) θέσεων ΠΕ Χημικών Μηχανικών, μία (1) θέση ΠΕ 
Περιβάλλοντος, μία (1) θέση ΠΕ Οικονομικού και μία (1) θέση ΠΕ Διοικητικού Οικονομικού].

Επιπλέον, σε ό,τι αφορά στη στελέχωση των Υπηρεσιών του Δημοσίου με υπαλλήλους, για να 
καλυφθούν οι ανάγκες σε προσωπικό που υπάγεται στο πεδίο εφαρμογής του Ενιαίου Συστήματος 
Κινητικότητας, είναι εφικτή η στελέχωσή τους με αποσπάσεις ή μετατάξεις προσωπικού από άλλες 
Υπηρεσίες μέσω του Ενιαίου Συστήματος Κινητικότητας τηρουμένων των διαδικασιών και 
προϋποθέσεων που ορίζονται στο σχετικό νομοθετικό πλαίσιο (ν. 4440/2016).  

Σύμφωνα με το άρθρο 6 του ν. 4440/2016, όπως ισχύει: «Διαδικασία διενέργειας προγράμματος 
κινητικότητας»:

«1. Το πρόγραμμα κινητικότητας διενεργείται σε δύο κύκλους κατ` έτος και αφορά στην κάλυψη κενών 
θέσεων με μετάταξη και προσωρινών αναγκών με απόσπαση.

2. Ο πρώτος κύκλος κινητικότητας εκκινεί το δεύτερο δεκαπενθήμερο του Ιανουαρίου κάθε έτους: οι 
Υπουργοί για τις υπηρεσίες των Υπουργείων των οποίων προΐστανται, καθώς και για τα εποπτευόμενα νομικά 
τους πρόσωπα, οι Συντονιστές Αποκεντρωμένων Διοικήσεων για τις υπηρεσίες τους και για τους ΟΤΑ α` και β` 
βαθμού της χωρικής αρμοδιότητάς τους, καθώς και οι επικεφαλής των Ανεξάρτητων Αρχών, αποστέλλουν στην 
Κεντρική Επιτροπή Κινητικότητας τα αιτήματά τους για κάλυψη θέσεων με μετάταξη ή απόσπαση, 
συνοδευόμενα από έκθεση αναφορικά με το υπηρετούν προσωπικό, τις εκτιμώμενες αποχωρήσεις λόγω 
συνταξιοδότησης και τις τυχόν τρέχουσες διαδικασίες προσλήψεων…».

Σε κάθε περίπτωση, εάν ένας φορέας επιθυμεί να συμμετέχει ως υπηρεσία υποδοχής στο Ενιαίο 
Σύστημα Κινητικότητας, απαιτείται καταρχάς να πληροί τις προϋποθέσεις που θέτει το άρθρο 4 του 
ν. 4440/2016 και συγκεκριμένα την κατάρτιση περιγραμμάτων θέσεων εργασίας καθώς και την 
καταχώρισή τους στο Ψηφιακό Οργανόγραμμα του άρθρου 16 του ν.4440/2016, έτσι ώστε να 
καλυφθούν τυχόν υπηρεσιακές του ανάγκες είτε με μετάταξη είτε με απόσπαση προκειμένου στο 
πλαίσιο εύρυθμης λειτουργίας να ανταποκρίνονται στην εξυπηρέτηση του δημοσίου συμφέροντος.

Στο πλαίσιο του Α’ κύκλου κινητικότητας έτους 2024, για την Ελληνική Αρχή Γεωλογικών και 
Μεταλλευτικών Ερευνών (Ε.Α.Γ.Μ.Ε.) υπεβλήθη αίτημα και αναρτήθηκαν δεκαπέντε (15) θέσεις 
διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων για μετάταξη, εκ των οποίων δύο (2) θέσεις (κλάδων και 
ειδικοτήτων ΠΕ Μηχανικών  και  ΠΕ Γεωτεχνικών) στην Περιφερειακή Μονάδα Κρήτης, για τις 
οποίες δεν υπεβλήθησαν αιτήσεις. 

Στο πλαίσιο του Β’ κύκλου κινητικότητας έτους 2024, για την Ελληνική Αρχή Γεωλογικών και 
Μεταλλευτικών Ερευνών (Ε.Α.Γ.Μ.Ε.) υπεβλήθη αίτημα και αναρτήθηκαν δεκατρείς (13) θέσεις 
διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων για μετάταξη, εκ των οποίων  μία (1) θέση  (ΠΕ Γεωτεχνικών) 
στην Περιφερειακή Μονάδα Κρήτης, για την οποία δεν υπεβλήθη αίτηση από ενδιαφερόμενο 
υπάλληλο.



Στο πλαίσιο του Α’ κύκλου κινητικότητας έτους 2025, για την Ελληνική Αρχή Γεωλογικών και 
Μεταλλευτικών Ερευνών (Ε.Α.Γ.Μ.Ε.) υπεβλήθη αίτημα και αναρτήθηκαν δεκαεπτά (17) θέσεις 
διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων για μετάταξη, εκ των οποίων δύο (2) θέσεις (κλάδων και 
ειδικοτήτων ΠΕ Γεωτεχνικών και  ΔΕ Διοικητικού Λογιστικού) στην Περιφερειακή Μονάδα 
Κρήτης, για τις οποίες δεν υπεβλήθησαν αιτήσεις.

Περαιτέρω, σας ενημερώνουμε ότι έχει ξεκινήσει ο Α’ κύκλος κινητικότητας 2026 [σχετική η με 
αρ. πρωτ. ΔΙΔΑΔ/Φ.49Κ/1580/οικ.1155/26.1.2026 (ΑΔΑ: Ψ1ΧΧ46ΜΤΛ6-ΡΔ1) εγκύκλιος]. 

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι η αρμόδια υπηρεσία έχει προβεί σε αναζήτηση στοιχείων από το 
Δήμο Ιεράπετρας και την Περιφέρεια Κρήτης με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 11234/27-02-2026 έγγραφο 
και μόλις περιέλθουν θα επανέλθουμε με συμπληρωματική απάντηση.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΛΙΒΑΝΙΟΣ

Πίνακας Διανομής:
- κα Σπυριδάκη Αικατερίνη
- κ. Χριστοδουλάκη Εμμανουήλ
- κ. Πουλά Ανδρέα
- κ. Νικολαΐδη Αναστάσιο

Εσωτερική Διανομή:
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφείο Υφυπουργού
- Γραφείο Γενικού Γραμματέα Αυτοδιοίκησης και Αποκέντρωσης 
- Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημόσιας Διοίκησης
- Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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